

人社部部长回应公务员招录相关热点问题

# 今后拟按职位分类考录公务员

### 客观看待公务员考试热

据新华社北京1月12日电 在12日举行的全国行政管理机关公务员工作会议上,人力资源社会保障部部长尹蔚民就公务员热发表了看法和意见。

尹蔚民说:“公务员考试热已经持续几年了,认真分析公务员考试热的问题,不外乎以下这样几个原因。”  
一是就业压力大。近几年,每年都有600多万高校毕业生需要就业,而适合高校毕业生的就业岗位不能满足需要。“我们集中释放十几个机关岗位,也都是集中统一招考,毕业生集中报考也是正常的。”尹蔚民说。  
二是公务员考录公开公平公正,是“玻璃房子”里的竞争。尹蔚民说,制度的公信力和操作的公开透明,也是吸引人才报考的一个重要原因。  
三是公务员工作特点是职业较为稳定,职业声望较好,福利待遇相对也比较好,这也是众多报名者选择的一个原因。

### 推进公务员分级分类考试

在谈到公务员录用考试科学化时,尹蔚民表示,这些年来,公务员主管部门在分级分类考试中进行了许多探索性工作,如推进中央机关招考分级考试,将省级以上和地市级以下招考分为两类,分设试题;将中央机关中的小语种、专业性较强职位进行分类,突出专业科目考试功能。“但也要看到,我们现在的考试大多还处于一张卷子打天下的状态,这与要干什么就考什么、全方位突出能力素质的要求还有很大差距。”尹蔚民说。  
他提出,今后公务员考录必须实行分级分类,针对不同的职位类别,提出能力素质要求,命制不同的试题。中央机关招考要继续探索“2+x”的考试模式,在专业科目考试上加大试题开发的力度。

### 相关新闻

#### 北京定向招录残疾人公务员

据新华社电 记者12日从北京市残联获悉,残联机关2012年录用公务员时,将会拿出职位用于残疾人的定向招考。  
据了解,新修订的《北京市实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》中规定,北京市的国家机关、事业单位、国有及国有控股企业在招录工作人员时应当单列一定数量的岗位,定向招录符合岗位要求的残疾人。  
北京市残联的专门举措,便是首次以定向预留岗位的方式,为残疾人公平就业提供法律保障。

## 海南春节游直追出境游

### 大年初二涨至最高 报价12480元起

据新华社电 龙年春节临近,海南旅游市场逐渐进入最高峰,但海南旅游价格也再一次涨到了最高峰,堪比出境游。

记者在网站上看到,从北京出发的海南6日豪华团队游的报价呈逐渐走高趋势。12日出发报价为5550元起,18日涨到7130元起,22日除夕和23日大年初一为“实时计价”,而大年初二上涨至12480元起,此后价格又逐渐回落。而同样的行程安排,淡季时的价格仅为3000多元。这意味着春节期间海南游的价格比平时上涨了约3倍。同时,自由行的价格也成倍上涨。例如,北京至三亚5日自由行的价格从12日的4070元一直上涨到大年初一的9560元。

记者注意到,春节期间,从北京到巴厘岛5日豪华团队游的价格为9999元起,到马尔代夫的6日4晚自由行价格为15000多元。两相比较,春节海南游的价格直追甚至超过出境游的价格。

业内人士认为,春节期间出游的人数增多,海南机票、住宿价格也随着水涨船高,而其中酒店的高房价成为关键因素,尤其是三亚的度假酒店,价格比平时翻了几番。

记者从三亚市物价局了解到,三亚酒店标间平均价格为3636元/间·天,同比上涨6.8%。

亚龙湾的酒店为例,淡季时1000多元的房型,春节期间要卖到6000多元。吴挺歌说:“春节期间在亚龙湾住5天下来,仅仅住宿费就差不多3万了。”

## 上街区:五年铸一城

(上接第一版)下设综合督查组、规划建设组、土地管理与储备组、学校引进与管理组、村并城工作组、财务与投资服务组等6个组,有序开展各项工作。积极向上争取,起步区域内已报批土地7836亩,有效保障了第一批院校的开工建设。

严格标准,高效率引入特色院校。首先,建立院校引进评审机制。拟定了《郑州宜居职教城入驻院校(项目)评审方案》,起草了入驻院校准入标准、准入程序、建设要求等规范,建立了评审工作专家库,由领导小组办公室牵头对入驻院校提交的投资项目资料进行初审。截至目前,已有18家国内外高职院校或企业进行了申报和备案。其次,建立院校入驻服务机制。建立“三个一”即一个院校项目、一名领导挂帅、一名专职人员服务工作机制,实行“预约加班、延时下班、跟踪反馈、特事特办”等服务,及时解决院校项目推进过程中遇到的困难和问题。目前,郑州铁路技师学院已开工建设,并与郑州职业技术学院、郑州市电子信息工程学校、郑州市国防科技学院、郑州市金融学校、河南信息工程职业学院、河南动漫学院6家院校签订了投资意向。

围绕重点,高端化引入配套产业。围绕实习工厂及工业集聚区建设招大引强,引入林肯电气合力(郑州)焊材、河南华泰特缆等规模企业47家,形成了以泵阀制造、机械设备、特种电缆、焊丝焊剂为主的产业格局,可为入驻院校提供广阔的培养实训、实验基地。引入建业集团和亚星集团,投入资金50亿元,打造集师生居住、休闲娱乐、高端商务、楼宇经济于一体的旅游休闲组团。目前,职教城规划区域内的三村即寨沟、郑段、左照村并城工作进展顺利,拆迁工作全部完成,正在进入安置小区建设和项目开发。依托五云山,成功引入居易国际集团,开发建设面积达11平方公里的五云山山地生态公园,打造中部地区最具规模和特色的山地休闲运动公园。依托汜水河,引入河南双羽实业等4家市级农业龙头企业,大力发展花卉种植业,打造汜水花都。依托上街机场,大力发展通用航空器制造、通用航空运营和通用航空综合保障,带动高端旅游、休闲、度假、商业、居住等相关产业,努力建设中国(郑州)通用航空事业暨低空经济科学发展试验区。截至目前,共引进河南新中原公务机航空公司、河南飞天通用航空有限公司、河南豫途通用航空有限公司等7家单位。

倡树标杆,高品质建设职教新城。紧盯家人入驻的郑州铁路技师学院,邀请相关规划设计单位和规划专家,对其新校区规划进行严密论证,落实“无墙文化”,确保把家人入驻院校建成无围墙、无栅栏的开放式学校,为后续入驻的院校做出样板和示范。统筹建设,提高品位。对每一所入驻院校都精心规划设计,充分考虑周围环境配套,合理布局内部空间,深入挖掘院校的文化历史底蕴,使每所院校都充分彰显地标特色、个性亮点和高尚品位。创新机制,高效运作。建立统一管理的职教产业规划、设计、建设的封闭式运作机制,依托专业机构、专业人才加强对整个职教城的产业策划,完善职教、商住、旅游等产业链条,辐射带动周边地区发展,最终将职教城建成有山水风光、旅游特色、生态、宜居的高品质新城。

上街区委书记黄卿告诉记者,郑州宜居职教城建设要继续围绕郑州市都市区建设确定的“组团发展,产城融合”的发展路径,把职教城融入中原经济区和郑州都市区建设大局,坚持“宜居、宜教、宜企、宜游”的原则,以建路网、建设设施,引强校、引名商为重点,切实加大工作力度,加快建设步伐,全力打造中原地区规模最大、品位最高的国际化新型宜居职教城。

### 天汪春运



## 交通部:保证旅客回家过年

### 河北承诺高速收费站堵车超百米将免费



交通运输部部长李盛霖12日来到石家庄春运一线,实地检查春运进展,要求全国交通系统所有干部职工全力投入春运,保安全,保畅通,保证每名旅客能在春节前回到家过年。

石家庄公路枢纽南焦客运站人流熙熙攘攘,春运的热浪扑面而来。室内的4个售票窗口和室外3个临时售票窗口前,都排起了40多人长的队伍。27岁的李凯斌和弟弟一起在排队买票。

李盛霖登上一辆石家庄开往杨家庄的客运汽车,车上坐满了乘客。他拍着司机的肩膀,对全车旅客说:“司机一定要落实安全行车制度,全车乘客都要监督有没有超载超速,发现违反安全的,马上拨打举报电话。”

河北省副省长宋恩华现场宣布,河北省高速公路收费站如果堵车超过100米,将免费放行;大年三十和初一全天不收通行费。

### 出行提醒

## 网络订票不付款 3次后将被锁定

近日,北京铁路客户服务中心投诉组负责人郭旭接受采访时指出,通过中国工商银行、中国农业银行、中国银行、招商银行的储蓄卡支付速度更快,因为上述银行的网银系统已经与铁路网络购票系统对接。

此外,郭旭还建议,网络购票的旅客可以注册登录后先尝试订票却不付款的方式,熟悉一下网络购票流程。但流程熟悉后,订票不付款最好不要超过3次。“超过3次后,系统会将用户锁定,当天就不能再订票。”

## 未来三天 南方大到暴雨

记者12日从中央气象台获悉,未来三天南方地区的雨雪过程将呈现加强态势。从12日开始,受活跃的暖湿气流影响,我国大部地区将进入一个多雨雪时期,南方大部的阴雨天气在强度上将有所提升。

中央气象台预计,12日白天到夜间,江苏、浙江中东部、广西东北部等地的部分地区有霾,云南西部、广东北部、江西西南部等地有中雨,局部大雨,贵州西北部局地有冻雨;13日,江南南部、华南北部等地有中雨;14日白天到夜间,浙江西南部、江西、湖南东南部、福建、广东北部、广西东部等地有大雨,局部暴雨。

## 武广高铁 节前北上票售罄

### 上海节前火车票已基本售完

春运五天来,广东铁路客流持续攀升。12日发送旅客量已近90万人次。广铁集团12日通报称,春节前武广高铁北上(往武汉方向)各趟列车车票已全部售罄,从12日起,武广高铁沿线各站已无票可售。建议节前需要北上的旅客选择其他交通工具出行,不要再到火车站购买武广高铁北上方向车票。

另据上海铁路部门消息,上海地区春节前的火车票已基本售完。上海火车站北广场的临时售票处将于1月18日关闭。

## 跨铁骑 返家乡

随着广东珠三角工厂春节前相继放假,一批批打工者采取骑摩托车的方式返回家乡。他们汇成的“摩托大军”成为春运路上的一道别样的风景。

1月11日,从珠三角返乡的“摩托大军”途经广东封开县。



## 行囊里的新年礼物

来自江西的曾乐平(前右)花了50块钱买了一个二手电风扇,准备送给父母(1月12日摄)。

人山人海的火车站,熙熙攘攘的人流,辛苦了一年的人们背着行囊,踏上返乡之路。在异乡的日子里,无论富裕还是贫困,成功还是失落,他们都会把对家的思念塞进行囊,为远方的亲人带上一份新年礼物。他们去往四面八方,却有一个共同目的地——家。

文图均为新华社发

## 南京劫案嫌犯 悬赏金升至225万元

据新华社电 南京“1·6持枪抢劫杀人案”已经过去7天,南京警方仍在进行排查工作,而紧邻江苏的马鞍山和浙江也都启动了清查、协查工作,并各自悬赏20万元缉拿犯罪嫌疑人。11日下午,浙江省、海南省公安厅分别悬赏20万元和10万元征集破案线索。

近日,周永康、孟建柱先后作出重要批示,要求全国公安机关特别是重点地区公安机关务必将侦破此案作为当前压倒一切的任务。

至此,警方对“苏湘渝系列特大持枪抢劫杀人案”悬赏金额总额已经升至225万元:长沙30万元,重庆30万元,昆明100万元,南京10万元,南京玄武区5万元,马鞍山20万元,浙江20万元,海南10万元。

## 警惕“邮包派送失败”短信

### 系诈骗新手段 须拨打固话验证

据新华社电 记者11日从安徽省合肥市公安局获悉,该局公安机关成功破获两伙专门通过群发短信,以冒充邮局、公安、银联等部门工作人员,实施电信诈骗的系列案件。13名犯罪嫌疑人已全部落网。警方提醒群众要警惕“邮包派送失败”或“法院通知冻结银行存款”等类似诈骗短信。

据介绍,合肥市公安局接到群众举报后,从一条手机诈骗短信入手,经过一个月侦查,最终锁定苏某某、戴某等13名犯罪嫌疑人,确定苏某某团伙和许某某团伙用手机绑定固定电话后以短信群发的形式,告知对方法院通知冻结账户或邮包派送失败,诱骗对方实施银行转账。

警方称,近年来,电信诈骗分子惯用的“冻结银行账户”等由头已逐渐为人们所熟知,取而代之的借口是“邮包派送失败”。随着网购的逐渐普遍,人们接收邮包裹的几率增多,犯罪分子正是利用这种现象,冒充邮局工作人员,通过短信群发的形式,称其应收邮包因被警方发现毒品、银行卡等物品派送失败,进而电话联系再冒充司法机关工作人员,以对其合法账户资金进行保护操作为由实施转账诈骗。

据侦办该系列诈骗案件的侦查员称,在这两起案件中,80%的受害人是上了“邮包违禁品”的当,而30岁以下的年轻人竟占到了一半,其中不乏高学历的知识分子。公安机关提醒广大市民,遇到此类短信,只要拨打114查询诈骗短信上所谓的“司法机关”、“邮局”、“银联”等单位的固定电话便知真假。



## 农民工拿回血汗钱

1月12日,辽宁朝阳市77名农民工领到总额近250万元的被拖欠工资。据了解,2011年12月20日,该市劳动监察支队接到农民工刘志宇、王海龙等投诉,反映一建筑工地长期拖欠工资,当即立案并联合多部门追回了这77名农民工被拖欠的工资。图为一名农民工在拖欠工资发放现场向工作人员敬礼致谢。

## 海南:无偿献血可享两日假

据新华社海口1月12日电 海南省四届人大常委会第27次会议11日下午审议通过《海南省公民无偿献血条例》,条例对公民无偿献血作出明确界定,规定公民无偿献血后,可以享受两日公休假。

条例提出,在海南经济特区居住的已满18周岁不满60周岁的公民,不分民族、种族、性别、职业、宗教信仰,均可以参加无偿献血。条例规定:参加无偿献血的公民,持本人居民身份证到采供血机构登记,献血。公民无偿献血后,可以享受公休假两日。

条例规定,医疗机构必须使用采供血机构供应的血液,紧急抢救需要用血又无备用血时,经当地采供血机构同意,可以临时向符合献血条件的公民按照采血技术规范采用适量血液。

## 大学生养“高端猪”热销

### 近47元一斤仍供不应求

据新华社杭州1月12日电 每斤猪肉卖46.8元,这还是打了6折的价。由30位浙江大学毕业生遥控指挥饲养的“高端猪”刚刚出栏,就引来一批追求生活品质市民的追捧,短短两周售出100多头。

“只剩下30头猪了,可来找我们要猪肉的人太多,根本卖不过来。”2009年从浙江大学应用生物科学专业硕士毕业后参与养猪事业的陈广进说,2011年总共卖出700头猪。

“高端猪”是噱头还是物有所值?学生的创业导师谭启仁说,这些猪养得很有讲究,它们放养在无污染的山上,吃的是有机玉米和有机米糠,每天还要在1200平方米的体育场做两小时的运动,生长周期为300天左右,比普通猪高一倍多。

“每头猪每天伙食标准为30元,饲养总成本超过8000元,所以只能卖这么贵。”谭启仁说,这些猪肉已经申请通过国家有机标准,正处于“转换期”。

除养猪外,这个80%都是硕士生组成的团队还指导种植有机蔬菜、有机水果等农产品,都在陆续上市中,销量不错。他们还打算创办一个有机食品餐厅。

谭启仁表示,他们的产品目前的确只能供应部分有消费能力的人,价格稍高,但是随着这个产业的发展,当能够规模化生产和养殖的时候,这些产品价格会慢慢降下来。